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Προς 

Σωματεία  

………………. 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

  Σας κοινοποιούμε έγγραφο της Γ.Γ.Α με το οποίο 

διευκρινίζεται ότι, για την εγγραφή στον πίνακα διακρίσεων της Γ.Γ.Α 

για νίκες που προβλέπονται στο άρθρο 34 του Ν. 2725/99, απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι  το σωματείο να έχει λάβει την ειδική αθλητική 

αναγνώριση στο συγκεκριμένο άθλημα που επετεύχθη η διάκριση. 

Επί πλέον επισημαίνεται ότι σε περίπτωση σχετικής βεβαίωσης για 

αμφισβητούμενη περίπτωση ευθύνη έχει εκείνος που τη χορηγεί. 

Ως εκ τούτου σας γνωρίζουμε ότι από την νέα περίοδο θα πρέπει 

απαραίτητα να υποβληθεί, από τα σωματεία που επιθυμούν να 

συμμετάσχουν στην αγωνιστική διοργάνωση της ΚΟΕ, υπεύθυνη 

δήλωση στην οποία θα αναφέρεται ότι έχουν λάβει την ειδική 

αθλητική αναγνώριση για το συγκεκριμένο άθλημα. 

Επί πλέον θα πρέπει με έγγραφό τους να ορισθούν οι προπονητές που 

θα απασχολούν για το συγκεκριμένο άθλημα οι οποίοι θα πρέπει 

απαραίτητα να έχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

Τυχόν παράλειψη έστω και μίας των πιο πάνω περιπτώσεων, θα έχει 

και συνέπεια τον αποκλεισμό της συμμετοχής του από το 

συγκεκριμένο άθλημα. 

 

    

Για το Δ.Σ 

Ο Γενικός Γραμματέας  

Δημήτρης Σαρακατσάνης 
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Προς
Τις Αθλητικές Ομοσπονδίες
(Με ηλεκτρονική αλληλογραφία)

Θέμα:   «Λειτουργικές διευκρινήσεις και επισημάνσεις»

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο πλαίσιο της σωστής και νόμιμης λειτουργίας 

όλων των φορέων του αθλητισμού, έχουν εντοπιστεί προβλήματα που δυσχεραίνουν τόσο της 

λειτουργία της Υπηρεσίας μας, όσο και τη σωστή συνεργασία που πρέπει να διέπει όλους τους 

εμπλεκόμενους με τον αθλητισμό. 

Τα προβλήματα αυτά έχουν σχέση με την έγκυρη ενημέρωση των αθλητών-τριών, για την 

εγγραφή τους στον πίνακα διακρίσεων της Γ.Γ.Α, με την απόκτηση της ειδικής αθλητικής 

αναγνώρισης από τα Σωματεία, με τη σύνθεση των αθλητικών αποστολών, με αθέτηση 

υποχρεώσεων υποβολής ζητηθέντων στοιχείων από τη Γ.Γ.Α, με εναρμονίσεις καταστατικών προς 

τη νομοθεσία κ.λπ.

Όπως θα συμφωνείτε και εσείς η σωστή συνεργασία (που προϋποθέτει την τήρηση των 

διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας), προλαμβάνει τη δημιουργία προβλημάτων, προάγει την 

ποιότητα των υπηρεσιών, αναβαθμίζει τον αθλητισμό και συμβάλλει καθοριστικά στην 

εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων. 

Θεωρώντας δεδομένη τη βούλησή σας να συμβάλλετε προς την κατεύθυνση αυτή, 

παρακαλούμε όπως: 

α. Τονισθεί ιδιαίτερα σε όλους τους ενδιαφερομένους και κυρίως στους αθλητές και τις αθλήτριες 

ότι  για την εγγραφή στον πίνακα διακρίσεων της Γ.Γ.Α για νίκες που προβλέπονται στο άρθρο 34 

του ν.2725/99 όπως ισχύει και αφορούν σε εγχώριες διοργανώσεις, απαραίτητη προϋπόθεση είναι 

το Σωματείο να έχει λάβει την ειδική αθλητική αναγνώριση στο συγκεκριμένο άθλημα που 

επετεύχθη η διάκριση. 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να επισημάνουμε ότι  η όποια ενδεχόμενη έκδοση σχετικής βεβαίωσης 

(όπως και σε άλλες αμφισβητούμενες περιπτώσεις), πέραν των προβλημάτων που δημιουργεί 

στην Υπηρεσία μας, ενέχει και ευθύνες σε εκείνον που τη χορηγεί. 



β. Τηρηθεί από την πλευρά σας η υπ’αριθμ. 14573/9.4.2009 εγκύκλιος μας που αφορά στις 

μεταβάσεις μετακλήσεις αθλητικών αποστολών, διαφοροποιούμενη λόγω της δύσκολης 
οικονομικής συγκυρίας ως προς το σημείο που αναφέρεται στη σύνθεση αυτών. 
Συγκεκριμένα επισημαίνεται ότι, σε φιλικούς αγώνες, μίτινγκ, τουρνουά, προετοιμασία κ.λπ. οι 

συνοδοί ή αρχηγοί αποστολών θα πρέπει να αποφεύγονται και ο ρόλος αυτός να ανατίθεται σε 

άλλους συμμετέχοντες, όπως τεχνικούς συμβούλους ή προπονητές. Ο προαναφερόμενος 

περιορισμός δεν θα ισχύει όταν στη συγκεκριμένη αποστολή υπάρχει συμμετοχή ανηλίκων 

αθλητών –τριών ή ατόμων με αναπηρίες. 

Τέλος και σε ότι αφορά σε μη εκπλήρωση υποχρεώσεων από πλευράς Ομοσπονδιών (μη 

κατάθεση ζητηθέντων στοιχείων, αμέλεια εναρμόνισης των καταστατικών της προς την αθλητική 

νομοθεσία κ.λπ.) υπενθυμίζεται ότι η αθέτηση αυτών συνδέεται άμεσα με διακοπή των 

επιχορηγήσεων, απώλεια των όποιων προνομίων προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις, ακόμη 

και με άρση της ειδικής αθλητικής αναγνώρισης του φορέα. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων 

Ο Προϊστάμενος 
της Διεύθυνσης Αγωνιστικού Αθλητισμού 

                                                                                 Πρόδρομος Τσολακίδης

Εσωτερική διανομή (με ηλεκτρονική αλληλογραφία)
Γραφείο Υφυπουργού
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού
Γραφείο Γενικής Διευθύντριας
Τμήματα Διεύθυνσης Αγωνιστικού Αθλητισμού


